MATEMATIK CHALMERS

Matematisk analys i en variabel E1 (TMV136) 080329
t= \/_ och dt =
1. a)/cos\/a_sdx = [ = = 2tdt] /(cost)Qtdt = {PI} = 2(tsint—/1sintdt) =

1 1
2(tsint — (—cost)) + C = 2y/zsin\/x + cos /z + C b)/ |lnx|dx=—/ Inxdr =
0 0

—lims\of Inzdz = {PI} = —lim. o([z Inz]} f z-2dr) = —lim~o((0 —elne) — f dr)
+limo~po((elne) +(1—¢)) =1

2. Kar. ¢kv. 0 = > +4r+5 = (r+202+1 = ry = -2+i = y, = = Ae(72797 4 B2t —

**(Acosz + Bsinz). For y, = z(z)e > har vi y, = (' — 22)e™, y = *29”( — 42 + 4z) och

insiittning ger e ?* = e (2" + (4—4)2' + (4—8+5)2) = 2"+ 2z =1. Ansiitt z(z) =C = C =1. Vi far
Y=y, +yn=e*(1+ Acosz + Bsinz) och y(0) =y (0)=0=A=-1, B=0.
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4. Volymen = [;7 2rze™™ dz =limp o0 [, 27ze™ dz = limpg_,o 27r[ = } =71 —limg e ™) =m
0
5. Tangentens riktningskoeff. k& tecknas pa tva sitt: k = ¢y’ = wf’(__om) = & som har 16sning y(z) = 0.

Om y # 0 far vi att den separabla ekv. uppfyller d—;’ =% = Iyl = iIn[z| +InC, (dir Cy > 0))
= In(Cor/|z| = y = £Coy/|z| = C1+/|z|, C1 # 0; och l6sning y = 0 fas fér C; = 0. Slutligen géller alltsa

y=0Cy/|z], CeR

6. Létnyvariabelt—lnx(i)x—et>O¢)y’z%:%j—iz 14— gy = Pss:cym—— Alltsa
galler att ekv. < dt2 + 4dy + 13y = sin(¢) + 13t + 4 som har kar. ekv. 0 = 72 —|— 4r+13=(r+2?+9=
ro=—-2+3i=y,= Ae 2731 1 Be 213 = ¢~ 2 (A cos(3t) + Bsin(3t)). Vidare ir y, = y; + yo diir med
P(D) = D?> + 4D + 13 vi har P(D)y; = sint, P(D)y, = 13t + 4. Ansiitt y; = Cicost + Cysint ger
med insdttning och identifikation av koefficienter att C; = —1/40, Cy = 3/40. Ansitt yo = at + b ger
med inséittning och identifikation av koefﬁcienter att a =1, b = 0. Slutligen fas y = y1 + yo +yp, =t —

15 cost+ sint+e~ (A cos 3t+Bsin 3t) = In z+55(3sin(In x) cos(Inz))+-5(Acos(3Inz)+Bsin(31Inz)).

=1In(1—(-1)) =In2 men ) L divergent.




